

《习近平关于中国式现代化论述摘编》出版发行

新华社北京11月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党一百多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史,也是一部不

断探索现代化道路的历史。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化创造了人类文明新形态,展现出现代化的新图景。实践证明,中国式现代化走得通、行得稳,是强国建

设、民族复兴的唯一正确道路。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深

刻,进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行,对于新时代新征程以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的意义。

今年增发国债资金怎么用? 国家发改委作出部署 加快落实到符合条件的项目

新华社北京11月5日电(记者 严赋憬 陈伟)国家发展改革委副主任从亮5日表示,要坚持资金和要素跟着项目走、项目跟着规划走,尽快把国债资金落实到符合条件的项目。

中央财政将在今年四季度增发2023年国债1万亿元。增发国债项目实施工作机制各部门11月5日在国家发展改革委召开启动部署会,布置启动增发国债支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力有关工作。

从亮在会上说,增发国债在当前形势下具有特殊重要意义,有利于加快我国重点地区灾后恢复重建、提升防灾减灾救灾能力,缓解地方支出压力、支持地方项目建设。

“为切实提高投资精准有效性,此次增发国债资金全部按项目安排和管理。”从亮说,一是国债资金要根据项目情况进行安排,用地、环评等要素对符合条件的项目加强保障;二是优先支持国家和地方规划中明确的重点项目,对于没有专门规划的领域,要抓紧制定实施方案,明确具体支持范围、建设任务、安排标准等,确保项目安排科学合理。

从亮表示,下一步应重点从抓紧做好项目申报、严格加强项目申报、及时下达项目清单和资金以及切实强化要素保障等四方面做好工作。

财政部副部长朱忠明说,为更好保障国债资金使用效率,财政部将立足财政职能,积极主动做好这项工作,配合抓好项目申报,及时下达预算和拨付资金,统筹做好地方资金的落实,加强国债资金的监管。

国家发展改革委固定资产投资司司长罗国三表示,此次增发国债项目原则上应为“十四五”规划、国务院及国务院有关部门批复的重点专项规划和区域规划,或省级规划和相关实施方案中的重点项目。“项目应研究论证充分,具备一定前期工作基础,要严格落实多渠道建设资金,确保资金拼盘完整闭合。”他说。

第六届进博会开展 首发首展新品亮相



- ① 11月5日,第六届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)开幕,众多首发首展的新科技、新成果、新展品亮相本届进博会。这是全球首款量子能谱血管造影系统。
新华社记者 金皓原摄
- ② 全球首发的“记忆蜂窝”创新纸质柔性包装产品。
新华社记者 张建松摄
- ③ 在汽车展区,御风未来自主研发的载人电动垂直起降飞行器Matrix 1迎来全球首展。
新华社记者 辛梦晨摄

逐梦新时代 青春更精彩

——第一届学青会开幕式侧记

新华社记者 农冠斌 陈露缘 赵建通

5日晚,广西体育中心华灯璀璨,流光溢彩。第一届全国学生(青年)运动会开幕式在此举行,一段段关于青春与拼搏、追梦与圆梦的故事从这里起笔。

一个国家的进步,镌刻着青年的足迹;一个民族的未来,寄望于青春的力量。本届学青会开幕式履职人员和志愿者主要由青年学生担任,没有著名歌手或演员参与——这是一场属于青年学生的盛会。

“唱山歌嘞,这边唱来那边和……”暮然间,空灵的山歌在场馆上空响起。开幕式在壮乡山歌中徐徐拉开。

青春的山河

“无体育不教育,无运动不青春。”晚8时许,伴着轻快的乐曲,运动员在山间走出,入场式开始。在广西举行的首届学青会吸引了来自全国101个代表团的近1.8万名运动员齐聚广西,共赴青春之约。

开幕式场馆的舞美以赛道的延伸、拓展和螺旋上升为形态,构筑充满想象力的青春空间。通过巧妙的视觉设计,让场景瞬间转换为黄布倒影、漓江双月、德天瀑布……呈现穿行山海、奔腾涌涌、竞

技赛道的舞美空间。

在暖场表演中,穿越千年的花山壁画——小红人,齐齐登场,伴着豪迈的舞姿,肆意挥洒。另一头,数个壮乡大绣球,在观众席间接力传递。接着,舞台上蓝色的灯光星星点点,一条条彩色的丝带,穿越会场,构成一幅绚丽的光影画面。

随着观众的呐喊,文艺展演《在青春的赛道上》正式启幕。山河正青春,绿色写诗行。

第一篇章《青春的山河》以“绿”为基调。舞台上,一叶扁舟逐渐划至中央,一行白鹭扶摇而上,一曲山歌婉转悠扬,波光粼粼,演员们在青山绿水间翩跹起舞,观众随之进入壮美广西、大美中国的诗意画卷。

而后,展演将绿水青山与广西的东盟元素、平陆运河等呼应起来,体现了新时代广西开放发展的新定位,更是酣畅展现青春山水、壮美广西、大美中国。

青春的接力

江海潮涌,接力向前。“火一样炽热,我把青春献祖国。光一样耀眼,敢教日月换新天!”“以青春之我,创造青春之国家。”伴随着浑厚的诗朗诵,舞台上,星星点点的光芒闪烁,汇成蓝



学青会开幕式现场。本报记者 张旭阳摄

色的海洋。

第二篇章《青春的接力》以“红”为基调,青年们以诗意激情、视听场景和戏剧舞蹈,展现青春的力量、青春的涌动、青春的创造。“青春始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量。”学青会开幕式总导演宋飞说。

学青会火种,采自广西北海合浦。作为古代海上丝绸之路最早始发港之一,今日北海,承载“古丝路”精髓,书写“新丝路”篇章。

10月23日,火炬从“海上丝绸之路”始发港出发。11月5日晚,这个经过广西各设区市传递的火炬,在万众瞩目中缓缓进入场内。

此次开幕式将绿色低碳的点

火仪式与表演相融合。火炬塔和点火仪式以“青春聚能”为创意核心,演员们现场完成火炬塔的构建,最后实现“聚能环”的点燃,光束直冲天际。

“火炬手点火的瞬间能够让所有的演员参与其中,形成一种‘青春聚能’的现场感,去共同点燃火炬塔。”总导演宋飞说。

青春的未来

文明其精神,野蛮其体魄。自古英雄出少年,长江后浪推前浪。

在《青春云集》中,青年们在舞台上四通八达的光影间奔跑,一幅开放、充满活力的图景直击人心。一湾相挽十一国,良性互动东

中西。广西是面向东盟的国际大通道,是西南中南地区开放发展新的战略支点,也是“一带一路”有机衔接的重要门户。青年在此,大有可为。

“汗水中挥洒,奋斗中淬炼。向科学进军,向困难进军,向荒原进军!”随着苍劲有力的朗诵声响起,舞台上的青年们在浪潮中并肩、前进,驰骋向远方。

第三篇章《青春的奔跑》上演,在蓝色的舞台上,青年们手持光环一同冲刺,光影迷幻,极具未来感与科技感。多个青少年体育运动项目在此蓬勃呈现,具有广西特色和青春动感的板鞋矩阵也在其中,飞奔的足迹编织成美丽缤纷的壮锦和五彩斑斓的青春赛道。

接着,一个个“漂浮”着的“探索之门”出现在舞台,青年们追逐、穿梭于其中,引得掌声惊叹。

少年强,中国强。“以青春的名义,接过五星红旗。以青春的名义,把我们的胸膛挺起。以青春的名义,留下时代足迹……”青年运动员们在学青会的舞台上奋力拼搏,以青春的名义,展现青春的蓬勃力量,书写青春的最美画卷。

璀璨的烟花在体育场上腾空而起,绽放出的“青春万岁”格外夺目。(新华社南宁11月5日电)

我国湿地保护重心 将从增数量转向提质量

据新华社武汉11月5日电(记者 胡璐)国家林草局局长关志鹏5日表示,未来我国湿地保护工作重心要从增加数量、扩张规模转向规范管理、提升质量,不断提升湿地生态系统的多样性、稳定性、持续性。

据了解,党的十八大以来,特别是《湿地公约》第十四届缔约方大会召开一年来,我国湿地保护取得了重要进展。目前全国湿地面积约5635万公顷,有82处国际重要湿地(其中香港1处)、58处国家重要湿地、903处国家湿地公园、13个国际湿地城市,湿地保护体系初步建立。

关志鹏认为,建设人与自然和谐共生的现代化,湿地工作必须适应形势要求,调整工作思路、工作重心,完善配套法规制度,增强监督管理能力,科学修复重要湿地,探索湿地生态价值转化路径、提高参与引领湿地全球治理能力。

他说,今后两年,将以推进全国人大执法检查反映问题整改、推动国际红树林中心的成立和运行、持续加强互花米草防治等重要湿地保护修复工作,提高国家湿地公园监测监管能力,规范国际重要湿地和国际湿地城市建设管理等为重点,全面开创我国湿地依法全面保护新局面。

学青会50米步枪 三种姿势比赛举行 福州小将杨滨凌夺冠

本报讯(记者 赖志昌 通讯员 江华)5日,在第一届全国学生(青年)运动会女子50米步枪三种姿势比赛中,福州队选手杨滨凌夺得冠军,拿下福州市代表团在此次运动会上获得的第十金。

经过当天的激烈比拼,杨滨凌最终以3.2分的优势战胜对手,夺得冠军。“赛前有些紧张,比赛过程中我告诉自己要放松,调整好心态。今天总体发挥得不错。”赛后杨滨凌接受记者采访时表示,赛前她积极备战,调整心态,接下来她将继续努力,争取取得更多好成绩。

首次参加学青会,杨滨凌发挥出色,截至目前已取得两块金牌。此前,她已与队员杨鑫晨一起取得50米步枪三种姿势混合团体项目的金牌。

公告栏

遗失声明

- 连雄、林秀兰夫妇遗失其女连锦欣出生医学证明,编号:350095623,出生日期:1998年10月7日,现声明作废。
- 翁章强、王孙梅夫妇遗失其子翁耀文出生医学证明,编号:A350111326,出生日期:2001年7月19日,现声明作废。
- 翁章强、王孙梅夫妇遗失其女翁婧婧出生医学证明,编号:D350257207,出生日期:2004年1月24日,现声明作废。
- 谢文根、谢华英遗失其女谢嘉

- 惠(又名谢芝玲)出生医学证明,编号:B350232447,出生日期:2003年9月5日,现声明作废。
- 叶蔚、雷玲遗失其女叶雯君出生医学证明,编号:M350031045,出生日期:2012年7月23日,现声明作废。
- 新国线集团(福州)运输有限公司遗失省内际旅游包车牌1面,牌号:闽旅游游字1911270,现声明作废。
- 建设人郑杰有福州市渔溪镇中心街建设民房一幢,因保管不善将《福清县建筑许可证》【融建许字第(88)278号】、建筑申请表(NO.010847)遗失,特此声明。
- 高伙明、卓建新夫妇遗失其女卓雨绮出生医学证明1本,出

- 生日日期2010年10月21日,编号:K350029457,声明作废。
- 高伙明、卓建新夫妇遗失其子卓子豪出生医学证明1本,出生日期:2014年4月12日,编号:0350205935,声明作废。
- 郑宏裕、林妹夫妻遗失其女林文漪出生医学证明,出生时间:2010年3月7日,出生证编号:J350496816,声明作废。
- 福州市长乐区文岭镇郑朱村老年协会遗失中国人民银行开户行核发的开户许可证,开户行系福建长乐农村商业银行股份有限公司文岭支行,证书核准号:J3910041964601,开户账号:9010618050010000135159,声明作废。
- 声明:罗源县松山镇巽屿村

- 民委员会更换公章,现登报声明原公章作废。
- 邹钟、陈秀霞遗失其女邹佳华出生医学证明,出生时间:1998年11月18日,出生证编号:350259359,声明作废。
- 陈燕玉、陈作武遗失其女陈梦萍出生医学证明,编号:D350099138,出生时间:2004年2月19日,声明作废。
- 福州市长乐区吴航汪记小吃店遗失长乐区市场监督管理局2021年11月17日核发的食品经营许可证副本,编号:JY23501820127589,声明作废。
- 声明:林少英遗失2021年3月9日与福清兰天置业有限公司签订的购买福清市宏路街道上郑村中联城四期地下室188

- 车位商品房买卖合同1份,合同编号:20150260184;及遗失由该公司2021年3月17日开具的购买该车位的福建增值税普通发票1份,发票代码:035001900105,发票号码:21859602,特此声明。
- 遗失声明:福州市仓山区福峡路项目被征收户王梓秋(身份证号:350111194902230335)于2009年4月8日签订的拆迁补偿安置协议书,编号:NO.0003943原件1份不慎遗失,现声明原协议作废,如有异议者,请于30日内向福州市闽桥房屋征收工程有限公司提出,逾期按规定办理。
- 声明人:王梓秋 2023年11月6日

电信通知

尊敬的客户: 我司将于11月7日、10日、14日的0:00至6:00进行福州电信城域网割接操作,届时将分别影响闽侯甘蔗、上街、祥谦、青口的部分宽带业务、高清IPTV及相关政企用户,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告! 中国电信福州分公司

电网检修公告

2023年11月11日,国网福州供电公司将在福州市(区、县)部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站

(www.95598.cn)点击“服务与支持—电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。



国网福建省电力有限公司 福州供电公司 福建电力 网上国网 App 各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111